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           Ξεκίνησαν σήμερα οι εργασίες του Συνεδρίου για τον Φιλελληνισμό, που διοργανώνει
ο Δήμος Ν. Σκουφά με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τα
Φιλελλήνια 2013.

  

            Ο Αντιπεριφερειάρχης Άρτας κ. Βασίλης Ψαθάς κατά το χαιρετισμό του,
αναφέρθηκε στις ιστορικές καταβολές του όρου «Φιλέλλην» ο οποίος, όπως τόνισε,
αναφέρεται για πρώτη φορά από τον Ηρόδοτο και αφορούσε ξένους ηγεμόνες που
αγαπούσαν τους Έλληνες. Επεσήμανε ότι στους νεώτερους χρόνους, ο φιλελληνισμός ήταν
στάση ζωής με αναφορά στην Ελλάδα. Ο ιδρυτής της Αρχαιολογίας Winckelmann,
από τους πρωτεργάτες του Φιλελληνισμού, έγραψε το 1757: «Για να γίνουμε αμίμητοι,
πρέπει να μιμηθούμε την Ελληνική αρχαιότητα».

  

             Ο κ. Ψαθάς αναφέρθηκε στο ρόλο του Φιλελληνισμού κατά τα χρόνια της
Επανάστασης του 1821 τονίζοντας ότι: « Ως ιδεολογικό και πολιτικό κίνημα και ως
λογοτεχνικό ρεύμα, αυτή η αγάπη των ξένων αλλά και η δηλούμενη εύνοια και ενδιαφέρον
υπέρ των Ελληνικών θέσεων, ιδιαίτερα κατά την Ελληνική Επανάσταση, με ηθική και υλική
συμπαράσταση, καθιερώθηκε να λέγεται Φιλελληνισμός
».

  

            Στη συνέχεια επεσήμανε την εξαιρετικά συγκινητική εκδήλωση συμπαράστασης και
αλληλεγγύης των σύγχρονων Φιλελλήνων απ’ όλα τα μέρη της Γης προς τη χειμαζόμενη
πατρίδα μας, που συμπυκνώνεται στη φράση: « ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ».
Πρόκειται για ιστορική φράση του μεγάλου ελληνολάτρη ποιητή Σέλλεϋ, που συνέθεσε το
έργο “ Hel
las
” το 1821, ευρισκόμενος μαζί με τον 
Byron
στην Πίζα της Ιταλίας.

  

            Ο κ. Ψαθάς, αναφέρθηκε στο όραμα της Ευρώπης το οποίο: «θα πρέπει να στηριχθεί
στις αρχές του Φιλελληνισμού. Μιας Ευρώπης που δεν εκδικείται αλλά βοηθά. Που δεν
τιμωρεί τα μέλη της που βρίσκονται σε κρίση, αλλά τους δίνει ευκαιρίες να ξεπεράσουν την
κρίση. Που δεν είναι αρένα συγκρούσεων για πολιτική επιβολή, αλλά οικονομία
ανταγωνιστικότητας με κοινωνική συνοχή
».
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            Τέλος, αφού επεσήμανε τη μεγάλη συμμετοχή συνέδρων από πολλές χώρες του
κόσμου, κάτι που αποδεικνύει ότι το Κίνημα του Φιλελληνισμού είναι ζωντανό, ευχαρίστησε
τους διοργανωτές του συνεδρίου και ευχήθηκε καλή επιτυχία και αποτελέσματα που θα
αποτυπώνουν τη σημασία του Φιλελληνισμού στην σημερινή πραγματικότητα.
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